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Του  Πρακτικού αριθ. 19/2023  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 403/2023 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση εξειδίκευσης και διάθεσης πίστωσης ποσού 2.000,00 ευρώ της 
δράσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., δια της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Ξάνθης: 
«Συνδιοργάνωση με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ν. Ολβίου της δράσης ¨Παραδοσιακό γλέντι -Αναβίωση 
παραδοσιακών εθίμων  και χορευτικών». 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 19 Μαΐου 2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ. στο γραφείο 103 του 
καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε σε δημόσια 
τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης ύστερα 
από την Δ.Δ ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/145886/2709/15-5-2023 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε. και ισχύει).  
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Παπαεμμανουήλ 
Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Γαλανόπουλος Δημήτριος αναπληρωματικό μέλος, 
4) Ιμπράμ Αχμέτ  μέλος, 5) Μουλταζά Ταρκάν αναπληρωματικό μέλος, 6) Εξακουστός Κωνσταντίνος 
αναπληρωματικό μέλος, 7) Χατζηπέμου Χρήστος  μέλος, 8) Γρανάς Αρχέλαος αναπληρωματικό μέλος 
και 9)   Ιμάμογλου Τζιχάν μέλος. 
Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος της οικονομικής επιτροπής, 2) 
Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος, 3) Τσώνης Αθανάσιος μέλος, 4) Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος, 5) 
Ιωσηφίδης Αλέξανδρος μέλος και 6) Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν 
νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης.  
Κατά την συζήτηση του 12ου θέματος προσήλθε στην συνεδρίαση το μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Ιωσηφίδης Αλέξανδρος. 
Μετά την συζήτηση του 21ου θέματος αποχώρησε από την συνεδρίαση το μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Εξακουστός Κωνσταντίνος. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 403: Εισηγούμενη το δέκατο πέμπτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ξάνθης, με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 300816/4325/08-05-2023 έγγραφο της, 
έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: 
Λαμβάνοντας  υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του άρθρου 186, παρ. ΙΙ. τομέας Η., Παιδείας – Πολιτισμού – Αθλητισμού, του 
Ν.3852/2010 ( ΦΕΚ 87/Α΄/ 07-06-2010 ) με θέμα « Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης », όπως τροποποιήθηκε  και ισχύει, 
2. Τις διατάξεις των άρθρων  27 & 28 του Π.Δ. 144/2010 ( ΦΕΚ 237/τ. Α΄/27-12-2010 )   με  θέμα « 
Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης » όπως τροποποιήθηκε  και ισχύει, 
3. Τους νόμους  4555/2018, 4623/19 και 4625/2019  με τους οποίους επήλθαν  αλλαγές  στο άρθρο  176 
του ν 3852/10 σχεικά με τις αρμοδιότητες  της Οικονομικής Επιτροπής των Περιφερειών 
4.  Το υπ’ αριθ. 57157/1103/09-05-2016 ( 2η Εσωτερική Εγκύκλιος ) και το υπ’αριθ.οικ.57/05-01-2018  
έγγραφο της Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Π.Α.Μ.Θ. με θέμα « 3η  Εσωτερική Εγκύκλιος 
ένταξης, διαχείρισης και παρακολούθησης έργων που σχεδιάζονται και υλοποιούνται σε όλη την 
Περιφέρεια Α.Μ.Θ., τα οποία εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Π.Α.Μ.Θ. και στα Ετήσια 
Προγράμματα Δράσης», 
5. Την υπ’ αριθ 45/2023 ( Πρακτικό 6/2023 ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Α.Μ.Θ. με θέμα « 
Έγκριση  4ης  τροποποίησης  του ετήσιου Προγράμματος Δράσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης   έτους 2023 ». 
6. Την  από 22/11/2022 αίτηση του Πολιτιστικού  Συλλόγου  Ξάνθης  οι Βάτραχοι  για     
συνδιοργάνωση  με την  Π.Ε.  Ξάνθης  της  δράσης <<Συνδιοργάνωση με τον Πολιτιστικό Σύλλογο  
Ξάνθης  οι Βάτραχοι  της δράσης 12η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΜΟΥΣΙΚΗΣ>> 
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7. Την ανάγκη προώθησης δράσεων πολιτισμού και αθλητισμού που έχουν άμεσο αντίκτυπο στον πολίτη 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
8. Tην ύπαρξη   πιστώσεων   για την ένταξη του ανωτέρω έργου με   Κωδικό  Δράσης   233611018και 
φορέα υλοποίησης τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε.  Ξάνθης  
9 .Το γεγονός ότι  βεβαιώνεται από την υπηρεσία που διενεργεί την δαπάνη πως η συνολική πίστωση του 
Προϋπολογισμού με Πηγή Χρηματοδότησης: ΚΑΠ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ και  Κ.Α.Ε. 0844, Κωδικό  Δράσης 
233611018 , CPV: 92370000-5 (Υπηρεσίες τεχνικών ήχου), δεν υπερβαίνει κατά είδος σε ετήσια βάση το 
ποσό των 30.000,00 € συν ΦΠΑ.  
Α. ΜΙΚΡΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΚΑΙ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Νέου Ολβίου ιδρύθηκε το 1983 έχοντας ως σκοπό τόσο την ανάπτυξη του 
χωριού όσο και την διατήρηση των λαϊκών παραδόσεων των προσφύγων από το Φανάρι της Ανατολικής 
Θράκης και της Μικράς Ασίας στις επόμενες γενιές. Όλα αυτά τα χρόνια εκπληρώνει το σκοπό του μέσω 
των δραστηριοτήτων που λαμβάνουν χώρα σε αυτόν. Πρώτη και κύρια δραστηριότητα αποτελεί η 
εκμάθηση παραδοσιακών χορών. Ο Σύλλογος, επιπλέον, διατηρεί Λαογραφικό Μουσείο, του οποίου όλα 
τα εκθέματα προέρχονται από δωρεές και προσωπικές συλλογές των κατοίκων. Επιπρόσθετα, ο Σύλλογος 
ξεκίνησε την 
καταγραφή παραδοσιακών τραγουδιών από πρόσφυγες κατοίκους με αποτέλεσμα να διαθέτει πλέον τη 
δική του Χορωδία. Μια από τις πιο σημαντικές δραστηριότητες είναι η διατήρηση του αντιγράφου της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας της Σηλυβριανής, στην Ενορία του Νέου Ολβίου και οι λατρευτικές εκδηλώσεις που 
συνόδευσαν την άφιξη και ενθρόνιση του αντιγράφου. Ωστόσο οι δραστηριότητες του Συλλόγου 
συνεχίζονται. Αυτή τη φορά όντας αρωγός στην προσπάθεια υλοποίησης του νέου CD των καλλιτεχνών 
Νίκου Ζαπάρτα και Λίτσας Ουλιανούδη με τίτλο «Τα θ’κάμας Τραγούδια» με μουσική επιμέλεια του 
Βαγγέλη Παπαναστασίου. Στο CD συμπεριλαμβάνονται τραγούδια της περιοχής του Ερυθροποτάμου,  
που  κατοικούνταν κατά κύριο λόγο από ντόπιους Θρακιώτες, για αυτό το λόγο έχει έντονο 
εθνομουσικολογικό ενδιαφέρον, καθώς χαρακτηρίζεται από μια μοναδική πολιτισμική και μουσική 
κουλτούρα στο πέρασμα των χρόνων. Επίσης, στο CD συμπεριλαμβάνεται ένθετο με πληροφορίες που 
αφορούν την Θράκη, πληροφορίες για τους τραγουδιστές, λίγα λόγια για τα άτομα που συνέβαλαν σε αυτό 
το εγχείρημα, καθώς και λίγα λόγια από τον Λάμπρο Λιάβα, Καθηγητή Εθνικομουσικολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών.Τέλος, τον Οκτώβριο του 2022 πραγματοποιήθηκε από τον Πολιτιστικό Σύλλογο μια 
μουσικοχορευτική εκδήλωση αφιερωμένη στους Φαναριώτες και στη μουσική τους, καθώς οι κάτοικοι του 
χωριού του Ολβίου έχουν καταγωγή από εκεί. Όλα τα παραπάνω έχουν υλοποιηθεί με πολύ μεράκι, 
αγάπη, νοσταλγία και σεβασμό στον πολιτισμό, που μας παραδόθηκε από γενιά σε γενιά. 
Η παρούσα εκδήλωση   περιλαμβάνει αναβίωση εθίμων, χορούς και τραγούδια  από Χορευτικά 
συγκροτήματα  και  παραδοσιακό γλέντι. 
Β. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: Η μεταλαμπάδευση  της λαογραφικής και μουσικοχορευτικής μας 
παράδοσης 
Δ. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Παρασκευή  23/6/2023 
Ε. ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: Η αυλή  του γυμνασίου  του Ν Ολβίου   
Ζ. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ 
ΔΡΑΣΗΣ 

 
8.500 € 

ΠΟΣΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 6.500€ 
ΠΟΣΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Α.Μ.Θ. 2.000 € 

Η. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΠΑΜΘ: 
 

α/α 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΚΟΣΤΟΥΣ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ/ ΕΙΔΟΣ 

ΤΙΜΗ 
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΜΕ 

Φ.Π.Α. 
 
 
 
 

. 
Ηχοφωτιστική  κάλυψη της εκδήλωσης  και 
μέρος της ορχήστρας  
CPV: 92370000-5 (Υπηρεσίες τεχνικών ήχου) 

 
2.000€ 

 

ΣΥΝΟΛΟ 2.000€ 

Θ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ  ΣΥΜΦΩΝΑ  ΜΕ  ΤΟΥΣ  ΣΚΟΠΟΥΣ  ΤΗΣ  ΠΑΜΘ: 
Η συμμετοχή της  Περιφέρειας είναι επιβεβλημένη διότι έτσι η Πολιτεία  δηλώνει παρούσα  σε  πολιτιστικές 
εκδηλώσεις που απευθύνονται στο ευρύ κοινό. 
Τέλος, σε κάθε περίπτωση θα γίνει προσπάθεια, ώστε να έχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα με το 
μικρότερο δυνατό κόστος εντός των εγκεκριμένων πλαισίων του προϋπολογισμού και των κανόνων της 
χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης.  
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Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  

Την  έγκριση εξειδίκευσης και διάθεσης πίστωσης ποσού 2.000 ευρώ της δράσης της Περιφέρειας  Α.Μ.Θ.,  
δια της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και  Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ξάνθης «Συνδιοργάνωση με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Ν. Ολβίου  της δράσης ‘’Παραδοσιακό γλέντι - Αναβίωση παραδοσιακών εθίμων  και 
χορευτικών» με  Κ.Α.Ε. 0844 , Κ.Δ. 233611018». 
 
Τα μέλη της μείζονος αντιπολίτευσης ζήτησαν  να αναγράφεται στην απόφαση ότι μετά την απόφαση 
2377/2022 της Ολομέλειας του ΣτΕ, κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές  οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις 
των ν.4623/2019 και 4625/2019, και συνεπώς η Οικονομική Επιτροπή δεν έχει νόμιμη σύνθεση.  
 
Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος διατύπωσε την εξής παρατήρηση: «η 
παρούσα σύνθεση της Οικονομικής Επιτροπής στερείται νομιμότητας, μόνο στα ολοκληρωτικά καθεστώτα 
παρατηρείται τέτοια ασέβεια στις αποφάσεις των δικαστηρίων». 
 
Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς δήλωσε ότι η σχετική 
απόφαση δεν έχει νομίμως επιδοθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και επομένως ισχύει, επί του παρόντος, η 
υφιστάμενη νομοθεσία. Σε κάθε όμως περίπτωση η συγκρότηση της οικονομικής επιτροπής θα ήταν ίδια 
εάν σκεφτούμε τις ανεξαρτοποιήσεις μελών και την αδυναμία μικρών συνδυασμών να συμμετάσχουν στην 
οικονομική επιτροπή, σε συνδυασμό με τον Ν.5013/2023 που διασκεδάζει τις ανωτέρω απόψεις. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΚΑ Τ Α ΠΛ Ε Ι ΟΨ ΗΦ ΙΑ  
Εγκρίνει την εξειδίκευση και διάθεση πίστωσης ποσού 2.000 ευρώ της δράσης της Περιφέρειας  Α.Μ.Θ.,  
δια της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και  Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ξάνθης «Συνδιοργάνωση με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Ν. Ολβίου  της δράσης ‘’Παραδοσιακό γλέντι - Αναβίωση παραδοσιακών εθίμων  και 
χορευτικών» με  Κ.Α.Ε. 0844 , Κ.Δ. 233611018». 
 
Μειοψήφησαν τα μέλη της οικονομικής επιτροπής Εξακουστός Κωνσταντίνος, Ιωσηφίδης Αλέξανδρος και 
Χατζηπέμου Χρήστος ψηφίζοντας κατά.  
Ο κ. Χατζηπέμου ανέφερε ότι είναι ένα απαράδεκτο φαγοπότι, ότι τα 2.000 ευρώ είναι μεγάλο ποσό και ότι 
δεν θα έπρεπε να υπάρχει αντίτιμο εισιτηρίου από την στιγμή που συμμετέχει η Περιφέρεια. 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  403/2023. 

 
                         
                        
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
              ΑΛΕΞΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

                                
                            
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
                             ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
                             ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ 
                             ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ 
                             ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
                             ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                             ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
                             ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ 
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